

永州市配合省生态环境保护督察“回头看”

工作简报

第 15 期

配合省生态环境保护督察“回头看”协调联络领导小组

2020 年 11 月 8 日

【立行立改动态】

来自省第五生态环境保护督察组的感谢信

自 10 月 23 日省第五生态环境保护督察组进驻永州市以来，永州市委市政府高度重视，积极开展工作部署，成立专门的工作领导小组，全面负责配合省第五生态环境保护督察“回头看”工作组的工作。我市各级各部门也积极开展各项工作，确保省第五生态环境保护督察组交办问题按时序高标准整改落实。督察组进驻期间，我市市委书记和市长先后亲自到县区督导督办督察组交办的群众信访件，确保交办问题及时整改到位。针对督察组交办的每一件群众信访件，我们切实提高站位，按照“问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过”的要求，进一步抓紧抓实抓细污染防治各项工作，进一步强

化目标导向、问题导向、结果导向，压实责任，加快解决突出环境问题，不断改善环境质量，全面做好省环保督察“回头看”交办问题立行立改工作。我市各级党委和政府勇担生态环保责任，严守“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，切实把抓好生态环境保护督察“回头看”问题整改落实摆到突出位置，党政主要负责人重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办的作风，得到了省第五督察组的肯定，这对我市进行环保督察配合工作极大地鼓舞。以下是督察组感谢信全文：

感谢信

永州市配合省生态环境保护督察“回头看”协调联络工作领导小组全体同志：

你们辛苦了！

根据省委、省政府安排，省第五生态环境保护督察组于10月23日正式进驻永州市开展生态环境保护督察“回头看”，现已顺利完成进驻阶段工作任务。

督察组进驻期间，永州市委市政府高度重视，市领导小组全体同志们以高度的政治自觉和强烈的使命担当，坚持原则、严守纪律；团结协作、全力配合；不分昼夜、恪尽职守；高效有序、热心服务，为督察组顺利完成进驻期间工作提供了坚实的保障，充分体现了同志们“特别能吃苦、特别能战斗”的铁军风采。

临行之际，特此向你们表示崇高的敬意和衷心感谢！
顺祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福。

省第五生态环境保护督察组

组长：杨金武

2020年11月6日

刘卫华深入蓝山开展省环保督察“回头看” 通报典型案例现场督办整改工作

11月5日，市政府副市长刘卫华带领市纪委监委、市政府督查室及市直相关部门负责同志深入蓝山县对省环保督察通报典型案例整改工作进行现场督办。



刘卫华现场察看了湘九公路施工现场，每到一点位刘卫华都仔细察看现场、询问情况，详细了解问题的整改落实情况，要求针对省环保督察通报的典型案例，一定要行动过硬、态度坚决、责任压实、立行立改、确保实效；要举一反三，针对问题开展同类摸排，提前发现问题、提前整改处置到位；要积极回应群众关切，切实提升生态环境治理能力，以实际成效取信于民、造福于民。



在听取蓝山县委、县政府汇报后，刘卫华强调，环境保护责任重大，要认真贯彻习近平生态文明思想。一是要提高思想认识，牢固树立生态优先、绿色发展的战略思想。作为湘江源头，要正确正处确立好生态环境保护与经济发展的关系，坚决守护好一江

碧水；二是要切实抓好整改，确保湘江源头山青水秀，决不能以牺牲环境为经济发展让步。要整源头，抓好规划这个源头，按规划办事，所有项目都要按设计方案实施；要抓整改，逐个项目列出问题清单、分门别类、明确整改内容、整改措施、整改责任、倒排工期、限期整改；要不惜代价，认真做好生态修复保护工作；要妥善处理好采砂合同和自来水厂问题。市直相关部门加强指导督导。三是严格较真碰硬，依法依规严肃问责，实事求是分清责任，严肃精准追责。要加强舆情管控，确保社会大局稳定。

零陵全力以赴打赢污染防治攻坚战

今年以来，零陵区以打好打赢污染防治攻坚战为引领，按照高质量发展的总体要求，强力推进农村环境整治、山水林田湖草生态保护和修复项目以及生态创建工作，深入开展八大专项整治，加大铁腕治污力度，生态环境质量持续改善。

在农村环境整治方面，前期整区推进项目已经省生态环境厅验收，并编制规划了零陵区农村污水治理实施方案，今年市定目标全区完成2个村的农村污水治理任务已全面完成。在山水林田湖草生态保护和修复项目方面，共投入治理资金5.5亿元，其中由零陵生态环境分局负责牵头的石期河流域历史遗留废弃矿山生态修复项目已完成总工程量的92%。

该区大力开展 8 大专项整治工作，即建筑扬尘专项整治扎实有效，渣土运输扬尘治理和城市卫生清扫保洁专项整治稳中推进，水泥、砖瓦、搅拌行业专项整治，工业锅炉排放专项整治，“散乱污”企业专项整治，重型载货汽车和高排放车辆专项整治，重点敏感区域精细化管控专项整治，露天禁烧专项整治。同时，零陵区不折不扣打好“夏季攻势”，涉及零陵区的问题共 9 大类 26 个。到目前为止，已完成整改并销号的问题 25 个，剩余的 1 个问题东湘锰业尾渣库整治项目已完成项目招投标，正在组织实施，预计 12 月底前完成整治。此外，零陵区还严管重罚，切实加大铁腕治污力度。今年 1 至 9 月，共出动执法人员 900 余人次，检查企业 300 余家，下达《责令改正违法行为决定书》70 份，共查处环境违法案件 23 件，处以罚款 60 余万元。

据统计，前三季度，零陵区空气质量优良率为 98.9%，全区地表水水质总体为优，均达到考核目标要求。

【重点信访件办理情况】

1. D1YZ202000131 重点信访件

经相关部门调查核实，该信访件举报内容属实，其中“非产采矿”举报内容不属实、“毁坏自然林地 200 多亩”部分属实、“采矿废弃的矿石和盖山土和矿料还堆放至山里”属实、“无人处理影响生态环境”不属实。

2. D1YZ202000122 重点信访件

市生态环境局零陵分局分别对 4 家企业下达了《责令改正违法行为决定书》（零环责改[2020]076、086、089、093 号），责令企业对剩余的产品（碎石、石粉等）进行全面的遮盖，将未密闭、围挡的破碎口进行密闭、围挡处理，减少粉尘、扬尘对周边居民的生活影响，严格落实《大气污染物综合排放标准》。

3. D1YZ202000142 重点信访件

市生态环境局零陵分局已责令企业立行立改，完善污染设施运行台账，要求企业在生产过程中要加强现场管理，严格落实各项环保措施，确保达标排放，尽可能的避免对周边环境造成安影响。11 月 4 日，该企业已委托检测单位对厂区内的噪声和废气进行了采样监测，预计 11 月 10 出结果。

【信访件情况】

1. 信访件交办情况

截止 2020 年 11 月 7 日，省督察组共向我市转办了十五批 215 件信访案件。

按县区/市直单位分为：冷水滩区 56 件、零陵区 32 件、东安县 25 件、祁阳县 24 件、道县 18 件、宁远县 15 件、江华 12 件、新田 8 件、江永 5 件、双牌 4 件、市城管局 4 件、蓝山 4 件、经开区 3 件、金洞 3 件、市住建局 1 件，还 1 件涉及冷水滩、

零陵、经开区。

按污染类别分为：大气污染 115 件，水污染 92 件，噪声污染 79 件，生态破坏 18 件，其它污染 9 件，土壤 4 件。

按重要情况分为：重要件 41 件。零陵区 8 件、道县 7 件、东安县 6 件、祁阳县 6 件、宁远 4 件、江永 3 件、蓝山 2 件、冷水滩 1 件、江华 1 件、双牌 1 件、市城管局 1 件、金洞 1 件。

按问题来源类型：来电 195 件，来信 20 件。

2. 信访件办理情况

截止 11 月 8 日，永州市累计接到转办件 215 件，正在办理 55 件（含冷水滩、零陵与经开区共有的 1 件），已办结 160 件（冷水滩 44 件、零陵 27 件、东安 20 件、祁阳 19 件、道县 13 件、宁远 12 件、江华 8 件、新田 5 件、蓝山 3 件、双牌 3 件、江永 3 件、金洞 2 件、市城管局 1 件）。此外，冷水滩、零陵、经开区共有的 1 件，属于冷水滩和零陵的部分已经完成。

报：湖南省第五生态环境保护督察组，湖南省环境保护督察工作领导小组办公室

送：市委书记、市人大常委会主任严华，市委副书记、市长朱洪武，市政协党组书记、主席蒋善生，市人大常委会党组书记、副主任、一级巡视员王雄，市委常委、常务副市长杨昶，副市长刘卫华，永州市配合省生态环境保护督察“回头看”协调联络工作领导小组各专项工作组组长，市直相关单位，各县区党委政府

联系电话：（0746）8127713

邮箱：yzshbdc@163.com